

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ОПРЕДЕЛЕНЫ КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ УКРЕПЛЕНИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С САШ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял американскую делегацию во главе со специальным посланником Президента США по Южной и Центральной Азии Серджио Гором.



Во встрече с американской стороны также приняли участие первый заместитель Государственного секретаря Кристофер Ландоу и другие официальные лица.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития узбекско-американских отношений стратегического партнерства в контексте реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне в городе Нью-Йорк 23 сентября текущего года.

В начале встречи Серджио Гор передал главе нашего государства искренние приветствия и теплые пожелания Президента США Дональда Трампа.

С удовлетворением отмечен интенсивный политический диалог, обмены на разных уровнях, активные бизнес-контакты. Растут объемы товарооборота, в начале октября успешно прошел визит миссии Торговой палаты США.

28  
октября  
2025 года  
вторник  
№ 220 (30794)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

## ПРЕЗИДЕНТ СЕРБИИ СОВЕРШИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 28-31 октября Президент Республики Сербия Александр Вучич посетит нашу страну с официальным визитом.

В соответствии с программой пребывания в городе Ташкенте состоятся переговоры на высшем уровне, в ходе которых будут обсуждены перспективы дальнейшего развития узбекско-сербского многопланового сотрудничества.

В центре внимания - укрепление партнерства в ключевых отраслях, таких как машиностроение, агропромышленный комплекс, фармацевтика, информационные технологии, цифровизация, туризм, и других важных направлениях.

Будут рассмотрены вопросы взаимодействия в

области организованной трудовой миграции, культурно-гуманитарной и образовательной сферах. Состоится обмен мнениями по актуальной международной повестке.

По итогам переговоров предусматривается подписание пакета двусторонних соглашений.

Александр Вучич также примет участие в качестве почетного гостя в 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, которая начнется на этой неделе в городе Самарканде.

УЗА

## РАССМОТРЕНЫ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И РЕАЛИЗАЦИЯ НАЛОГОВО-БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ

27 октября под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось расширенное совещание, посвященное рассмотрению ожидаемых результатов экономического развития в текущем году и основных макроэкономических показателей на 2026 год.

За январь-сентябрь текущего года экономика страны выросла на 7,6 процента, что значительно превышает прогнозные показатели. Объем промышленного производства увеличился на 6,8 процента, строительных работ - 14,2 процента, сферы услуг - 14 процентов, сельского хозяйства - 4,1 процента.

Золотовалютные резервы выросли на 35 процентов по сравнению с прошлым годом и достигли 55 миллиардов долларов. Авторитетные международные рейтинговые агентства высоко оценивают экономические перспективы нашей страны. Так, агентство Fitch Ratings впервые повысило суверенный рейтинг Узбекистана на одну ступень, а Moody's и S&P Global изменили прогноз со «стабильного» на «положительный».

- Самое главное, достигнутые результаты служат повышению благосостояния народа, - отметил глава государства.

Доходы населения увеличились на 18,4 процента, объем депозитов - 35,3 процента, а средняя заработная плата - 19,2 процента. Опросы показывают, что растет уверенность среди населения и бизнеса, расширяются возможности для труда и увеличение доходов.

Президент подчеркнул, что сохранение высоких темпов роста до конца

года и доведение объема ВВП до более чем 135 миллиардов долларов является одной из главных задач экономического комплекса.

На совещании, проходившем в критическом духе, были рассмотрены основные планы на будущий год.

Ответственные лица сообщили, что в 2026 году планируется обеспечить темпы роста экономики на уровне 6,6 процента, довести объем ВВП до более чем 150 миллиардов долларов, направить в экономику не менее 400 триллионов сумов из всех источников и удержать уровень инфляции не выше 7 процентов.

Президент отметил, что для достижения этих целей имеются все необходимые возможности и условия, обозначены важные вопросы, требующие повышенного внимания со стороны руководителей министерств, отраслей и регионов.

В проекте бюджета на 2026 год предусматривается сохранение действующих темпов роста экономики на уровне 6,6 процента, довести объем ВВП до более чем 150 миллиардов долларов, направить в экономику не менее 400 триллионов сумов из всех источников и удержать уровень инфляции не выше 7 процентов.

Как отметил глава государства, в следующем году сокращение издержек и

повышение эффективности станут главным критерием работы руководителей всех уровней.

Были поставлены конкретные задачи по снижению себестоимости и повышению конкурентоспособности в стратегических отраслях, расширению участия частного сектора, упорядочению дивидендной политики предприятий с государственным участием, анализу результативности субсидий и льгот с отменой незэффективных, сокращению доли теневой экономики, а также повышению доходной базы районных и городских бюджетов.

Отмечено, что необходимо ускорить реализацию проектов с участием средств международных финансовых институтов и перейти к системе, при которой новые проекты будут финансироваться только после завершения текущих.

Дано поручение направить половину остатков внебюджетных фондов министерств и ведомств в специальный фонд и использовать эти средства для строительства школ и развития здравоохранения.

По итогам совещания определены основные направления проекта Государственного бюджета на 2026 год.

УЗА

## СОЗДАЕТСЯ ЦЕНТР КОМПЕТЕНЦИЙ В ОТРАСЛИ ГЕОЛОГИИ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по внедрению передового международного опыта и компетенций в сферу геологии.

Было подчеркнуто, что одними из приоритетных задач являются развитие национальной геологической системы на современном научном и технологическом уровне, расширение минерально-сырьевой базы и обеспечение глубокой переработки полезных ископаемых.

Мировая практика показывает, что даже в труднодоступных районах возможно выявление новых месторождений с помощью искусственного интеллекта. В этом направлении особое значение придается расширению региональных геологоразведочных исследований и применению современных геофизических методов.

В этой связи ответственные лица представили проект создания вместе с зарубежными партнерами, включая один из ведущих мировых научных центров в области горного дела - Горную школу Колорадо (США), современного Центра ком-

петенций, который объединит научно-исследовательскую и практическую деятельность.

Основными задачами центра станут внедрение цифровых решений, технологий искусственного интеллекта и аэро-геофизических исследований в геологоразведку. На основе передового зарубежного опыта планируется цифровой анализ данных, интеграция результатов геохимических и космогеологических исследований, а также ускорение процесса выявления перспективных месторождений.

Глава нашего государства одобрил представленные предложения и дал ряд поручений по организации в геологической отрасли работ, направленных на расширение международного сотрудничества, активное внедрение современных технологий, выявление и освоение перспективных участков.

УЗА

## МЕДНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА-3 - ШАГ К НОВОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ПРОГРЕССУ

Под таким девизом на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате состоялся пресс-тур, в котором приняли участие журналисты печатных СМИ, телевизионных и интернет-каналов. Его основная цель - ознакомление широкой общественности с деятельностью нового предприятия и экономическими перспективами развития отрасли. В ходе мероприятия участники посетили производственные цеха, пообщались со специалистами, получили информацию о технологических процессах.



Тур начался с демонстрации фильма, рассказывающего об истории проекта, начавшегося 29 июля 2021 года, когда Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Алмалыкский горно-металлургический комбинат, чтобы ознакомиться с работами по расширению производства цветных и драгоценных металлов. В рамках визита глава государства дал старт строительству новой медно-обогатительной фабрики-3 (МОФ-3), реализуемой в рамках крупнейшего в стране мегапроекта по освоению месторождения Ёшлик-1.

Окончание

## ВАЖНЫЙ ЭТАП В ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ЕС: СОГЛАШЕНИЕ О РАСШИРЕННОМ ПАРТНЕРСТВЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ



В последние годы отношения между Узбекистаном и Европейским союзом уверенно переходят на новый уровень. Из формального политического диалога они превратились в стратегическое партнерство, охватывающее торговлю, энергетику, права человека и устойчивое развитие. Сегодня это взаимодействие становится одним из ключевых направлений внешней политики страны.

Дипломатические отношения между Узбекистаном и ЕС были установлены в ноябре 1994 года, а уже в 1996-м стороны подписали Соглашение о партнерстве и сотрудничестве (СПС), вступившее в силу в 1999-м. Документ стал основой для регулярных политических консультаций, экономического обмена и правовых реформ.

(Окончание  
на 3-й стр.)

## Агросектор



## ВТОРИЧНАЯ АРЕНДА: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

В устойчивом развитии национальной экономики решающую роль играет рациональное использование земельных ресурсов. Особенно для стран с высоким аграрным потенциалом земля является главным ресурсом для расширения производства, привлечения инвестиций, наращивания экспортных возможностей и создания рабочих мест. Именно поэтому все вопросы, связанные с землей, должны находиться в центре государственной экономической политики.

Однако для эффективного использования недостаточно лишь наличия земельных участков. Важно четко определить их учет, правовой статус, границы, целевое назначение и экономическую отдачу.

Сегодня повысить деловую активность можно за счет введения единой электронной базы учета земель, внедрения автоматизированных платформ управления земельными отношениями и усиления механизмов контроля. Это принесет положительный результат не только в сельском хозяйстве или градостроительстве, но и во всех сферах экономики.

9 сентября текущего года Президент страны ознакомился с презентацией предложений по эффективному использованию земельных ресурсов в сельском хозяйстве.

Еще недавно в республике кадастровые данные были недостаточно точными, процесс выделения и регистрации земли - непрозрачным, а система мониторинга попросту отсутствовала. В результате земельные ресурсы не обеспечивали полноценной экономической отдачи.

Между тем земля - фундамент развития страны. Особенна велика ее роль в сельском хозяйстве. Поэтому рациональное и эффективное использование земель важно не только для экономики, но и для сохранения социального и экологического баланса.

Наблюдения показывают: значительные площади остаются неосвоенными, а в ряде случаев фиксируются факты незаконного использования. Все это замедляет темпы регионального и экономического развития. Именно поэтому системное и цифровое управление земельными ресурсами становится одной из важнейших приоритетных задач.

За последние пять лет новая система учета земель уже доказала свою эффективность. Так, из почти 45 млн гектаров в стране около 42 млн

(94 процента) внесены в государственный кадастровый реестр, что свидетельствует о росте эффективности и усиления механизмы контроля. Однако в управлении землей важны не только цифры. Необходимо еще уделять внимание реальному состоянию и продуктивности.



Отдельного учета требуют пустующие участки, ранее находившиеся в пользовании граждан и организаций, а затем переданные в ведение районных хокимий. Чаще всего это территории, которые не используются должным образом. Крайне важно автоматизировать процесс их распределения через систему аукционов, минимизируя человеческий фактор и обеспечивая прозрачность. Ведь пространство или неэффективное распределение земель наносит не только экономический, но и экологический ущерб.

- Правильное использование земельных ресурсов и их точный учет - стратегическая задача каждого государства, - говорит директор Агентства по cadastrу Фаррух Пуллатов.

- Сегодня в республике четко определен учет земель по восьми категориям. Кроме того, установлен единый классификатор, обеспечивающий целевое использование земли в соответствии с требованиями Земельного кодекса Республики Узбекистан. В нем закреплено, для какого вида деятельности может использоваться каждый участок.

Что это значит? К примеру, в целях содержания и разведения сельскохозяйственных животных, а также выращивания, хранения и переработки агропродукции могут выделяться земли без доступа к воде для строительства необходимых зданий и сооружений. Словом, единый классификатор позволяет эффективно

использовать землю и предотвращать любые неудобства. Обеспечивает правовую ясность и порядок в земельных отношениях, создает благоприятные условия для предпринимательства и инвестиций, а также рациональное и эффективное использование земли.

В целях предотвращения мошенничества, коррупции и теневой экономики в сфере земельных отношений участки, предназначенные для сельского хозяйства, теперь могут передаваться в субаренду и повторную аренду. Для этого установлены специальные требования, которые не только облегчают деятельность физических и юридических лиц, но и защищают их законные интересы.

Если раньше большие массивы сдавались в аренду целиком, то теперь появилась возможность делить их на части и предоставлять в аренду в соответствии с потребностями заявителей. Это позволяет избежать пространствования земель и сохранить их эффективность.

Введение в арендные отношения таких понятий, как субаренда и вторичная аренда, открывает новые формы эффективного управления землей. Конкуренция между фермерами и предпринимателями усиливается, а возможность сдачи части арендованного участка в субаренду создает для фермеров дополнительный источник дохода.

Не менее важным является разрешение на строительство новых обслуживающих объектов на сельскохозяйственных землях. Улучшение инженерной и логистической инфраструктуры, создание условий для хранения и переработки продукции повышают конкурентоспособность фермерских хозяйств на рынке. Современные холодильные склады, сортировочные и упаковочные линии, технологии водосбережения способствуют росту качества и эффективности на каждом этапе аграрного производства.

Передача таких земель в аренду до 2027 года является частью масштабной стратегии, направленной на непрерывность реформ и укрепление роли сельского хозяйства в национальной экономике. Арендные отношения не только формируют рыночные механизмы в сфере, но и обеспечивают правовую защиту фермеров, а также открывают возможности для привлечения инвестиций.

Собственное внимание государства к совершенствованию арендных отношений в сельском хозяйстве, защите прав и интересов арендаторов - важный шаг на пути к социальному справедливости и созданию надежной правовой базы для фермеров. Эти решения позволят снизить количество конфликтов в арендных отношениях, активизировать инвестиционную деятельность и придать новое ускорение развитию аграрного сектора. Одновременно с модернизацией сельского хозяйства они будут способствовать устойчивому экономическому росту и повышению благосостояния населения.

Сардор Толлибоев.

## За строкой постановления

## В УЗБЕКИСТАН БУДУТ ПОСТАВЛЕНЫ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ ЭЛИТНОГО СОРТА

В последние годы одной из основных проблем в сфере картофелеводства является нехватка качественных семян. Это негативно сказывается не только на урожайности, но и на интересе фермеров и дехкан к этому направлению сельского хозяйства.



Постановление Президента нашей страны от 8 сентября 2025 года «О дополнительных мерах по увеличению производства картофеля и дальнейшему развитию его семеноводства в республике» положило начало новому этапу в этой сфере. Теперь все процессы в семеноводстве - от научного обоснования до распределения качественных семян - будут контролироваться цифровыми методами.

То есть на каждый вид семян будет оформлен документ. Фермер будет точно знать, откуда и какого поколения семена он получает. Эта система создаст основу для производства высококачественных семян и повышения урожайности. Одним из первых крупных шагов в этом направлении стало подписание соглашения между компанией Bulung'chig - Agro Star и голландской корпорацией Agrico Co LTD. В рамках проекта в Узбекистан будет завезено шесть тысяч тонн элитных сертифицированных сортов семян. Население, фермеры и дехкане смогут купить их без наценок.

- Семена будут поставляться в течение двух сезонов, - сказала директор

Agrico Co LTD по Центральной Азии и Кавказу Феруз Татибаева. - Первые две тысячи тонн предназначены для весеннего урожая, а четыре тысячи тонн - для повторного выращивания.

Отметим, что только в 2024 году в Узбекистан было импортировано 700 тысяч тонн семенного картофеля. Благодаря новой системе и проектам планируется постепенное снижение этого показателя и покрытие внутренних потребностей за счет местных семян.

Компания Uzagrostar Holding последовательно работает над созданием в стране передовой системы семеноводства, популяризацией высококачественных сортов и защитой интересов местных фермеров. Это важный шаг не только с экономической точки зрения, но и с точки зрения продовольственной безопасности. Благодаря качественному семенному материалу цены на картофель будут стабильными, зависимость от импорта снизится. Труд фермера будет оценен по достоинству.

И. Аввалбаев.  
Корр. УзА.

## МЕДНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА-3 - ШАГ К НОВОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ПРОГРЕССУ



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

После полного ввода в эксплуатацию медно-обогатительная фабрика станет крупнейшим предприятием в отрасли, не имеющим аналогов не только в Центральноазиатском регионе, но и далеко за его пределами. Здесь внедрены передовые технологии переработки сырья и экологические стандарты. На МОФ-3 планируется производить высококонцентрированную продукцию из руды, добываемой на месторождении Ёшлик-1. Согласно международным оценкам, валовые запасы меди в Алматы составляют 45 миллионов тонн, а золота - более пяти тысяч тонн, что является одним из крупнейших мировых показателей.

30 марта 2025 года на фабрике был успешно произведен первый медный концентрат - важный рубеж в реализации проекта, который развивается поэтапно и с высоким качеством. На текущий момент свыше 1,3 миллиона тонн руды, добываемой на руднике Ёшлик-1, прошло процесс дробления на территории рудника и доставлено на фабрику. В результате произведено более 17 тысяч тонн медного концентрата, который направлен на медеплавильный завод.

- В настоящее время реализуется первый этап, на котором фабрика будет перерабатывать до 60 миллионов тонн руды в год. Это позволит производить 917 тысяч тонн медного и 2,5 тысячи тонн

молибденового концентрата, - сообщил главный инженер МОФ-3 Исломилкон Вахобов. - На втором этапе мощность достигнет 160 миллионов тонн, что в три раза превысит начальный показатель. В результате к 2028-му предприятие станет производить 400 тысяч тонн меди, 50 тонн золота и 270 тонн серебра в год.

Также И. Вахобов отметил, что после выхода фабрики на полную мощность будет создано более 3670 рабочих мест. В настоящее время здесь трудятся 1250 работников, большинство из которых - молодые специалисты в возрасте до 35 лет. Они проходят практику и повышение квалификации в инженерной школе и других структурных подразделениях АГМК. Помимо этого, проект способствовал развитию смежных промышленных отраслей. Например, введен в строй завод по производству металлических конструкций, расширяется социальная инфраструктура.

Масштаб проекта поражает. Достижение МОФ-3 заключается не только в объемах производства, но и в объединении технологий ведущих промышленных компаний мира, автоматизированных систем и цифровых решений в единую технологическую цепочку. Предприятие воплощает передовые достижения мировой горнодобывающей отрасли и выводит Узбекистан на новый уровень на глобальной индустриальной карте.

### СЕРДЦЕ И МОЗГ ПРЕДПРИЯТИЯ

Именно так можно назвать центральный диспетчерский пункт управления, из которого ведется контроль всех производственных процессов фабрики. Сюда стекается вся telemetry, за которой следят 16 операторов. На один экран выводятся данные по энергопотреблению, расходу руды, водоснабжению и работе вспомогательных участков. Здесь же отображаются ключевые показатели - от объема потребления энергии до температуры подшипников двигателей. Такой уровень контроля позволяет своевременно выявлять риски, снижать вероятность остановок и повышать эффективность производства. Система управляет всеми стадиями технологического процесса в автоматическом режиме и является уникальной для региона.

- На фабрике внедрена автоматизированная система управления, - отметил заместитель директора МОФ-3 по вопросам цифровизации Одил Файзулаев. - Применяются современные IT-решения и элементы искусственного интеллекта, система охватывает весь технологический цикл предприятия - от транспортировки и дробления руды до обогащения, водоснабжения и вывоза отходов. Для этого

в цехах и на территории установлено 1500 датчиков и камер, передающих диспетчерам всю актуальную информацию.

Параллельно ведутся пусконаладочные работы по настройке системы предиктивной аналитики.

- Система Aveva Pi Vision позволяет операторам видеть показания всех датчиков в реальном времени, - рассказал инженер-программист 1-й категории Рустам Азимов. - Главное - она будет предупреждать заранее о всех возможных перегрузках в производственной цепочке, что позволит принимать обоснованные решения, оптимизировать процессы и минимизировать риски.

### КАК ЭТО РАБОТАЕТ

Стоит сказать, что МОФ-3 по-настоящему большой проект - обозреть его целиком сложно даже со смотровой площадки, находящейся на самой высокой точке местного ландшафта. Процесс переработки руды начинается за четыре километра на территории рудника Ёшлик-1, где сооружены три дробильно-погрузочных узла (ДПУ), осуществляющие крупное

дробление до фракции 300-350 миллиметров. Затем она доставляется на склад крупнодробленой руды с помощью двух магистральных конвейеров. Циклическая технология (ЦПТ) производительностью до 6,5 тысячи тонн в час каждый. Вместимость хранилища составляет 320 тысяч тонн.

Далее руда поступает в корпуса мелкого дробления (HPGR) и рудоподготовки. Здесь установлено оборудование и внедрены технологии ведущих мировых компаний. Так, использование дробилок высокого давления HPGR позволяет снизить энергозатраты до 30 процентов и повысить эффективность производства. После этапа флотации, где происходит непосредственное обогащение руды, она уже в виде концентрата попадает в корпус фильтрации. Здесь осуществляется процесс обезвоживания и получения

готового продукта, который затем отправляется на медеплавильный завод.

### ЦИФРЫ, ЦИФРЫ, ЦИФРЫ

В строительстве фабрики, занимающей общую площадь 196 гектаров, приняли участие более 23 тысяч строителей и свыше 1000 единиц специальной техники. В процессе работ было залито 788 тысяч кубометров бетона, смонтировано 109 тысяч тонн арматуры, 69 тысяч тонн технологического оборудования и 65 тысяч тонн металлических конструкций. Также установлено 279 тысяч метров технологических трубопроводов, проложено 1,36 миллиона метров электрических и 714 тысяч метров кабелей автоматизации.

### МИНИСТЕРИСТВО ИНОСТРАННЫХ ГОСТЕЙ

Так совпало, что одновременно с участниками пресс-тура МОФ-3 посетила генеральный директор Департамента Invest Hong Kong правительства Специального административного района Гонконг (КНР) Альфа Лау. Осмотрев фабрику, она отметила: «Новое предприятие, играющее важную роль в стремительно развивающейся экономике Узбекистана, и внедренные здесь технологии производят большое впечатление. Инвестиционные проекты, реализуемые на АГМК, вызвали у нас большой интерес».

В заключение можно сказать, что медно-обогатительная фабрика-3 - это успешный пример сочетания современных технологий, цифрового управления и человеческого капитала. Проект стал не только новым этапом в развитии Алматы горнодобывающего комбината, но и символом прогресса, устойчивого развития и национальной гордости Узбекистана. Производимая комбинатом катодная медь является основным сырьем для предприятий электротехнической промышленности страны. Новые производственные мощности будут способствовать росту объемов производства готовой продукции (кабели, трубы, фольга, фитинги) с высокой добавленной стоимостью.

Алексей Чукарин.  
«Правда Востока».  
Фото Рашида Галиева.





(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Мероприятие, организованное в преддверии 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, собрало около 150 делегатов из почти 140 стран. Тема обсуждения - климатические действия и их социальные последствия, особенно для молодежи.

- Генеральная конференция впервые за 40 лет пройдет вне Парижа. Убеждена, лучшего места, чем Самарканд, для этого исторического события просто не существует, - говорит заместитель Генерального директора ЮНЕСКО по естественным наукам, ведущий международный эксперт в области науки, устойчивого развития и охраны окружающей среды Лидия Брито. - Узбекистан демонстрирует свою ориентированность на международное сотрудничество, интегрируя в древнее культурное наследие современные подходы к экологии и молодежной политике, что усиливает позиции Центральной Азии в глобальном повестве устойчивого развития.

Основная часть форума развернулась в атмосфере конструктивных дебатов, где участники из разных регионов мира акцентировали внимание на локальных проявлениях глобального кризиса. Открытие прошло под девизом «Поколение действий». В его рамках спикеры из Узбекистана, Испании, Боливии, Нигерии, Египта, Бразилии и других стран осветили многогранность вопроса: от адаптации к засухам в Африке, усугубляющим бедность и вынужденное переселение, до урбанистических моделей зеленых городов в Европе и Латинской Америке, использующих возобновляемую энергию для снижения выбросов. Боливийские делегаты

## САМАРКАНД - МОСТ МЕЖДУ ТРАДИЦИЯМИ И ИННОВАЦИЯМИ В УСТОЙЧИВОМ РАЗВИТИИ

особо отметили воздействие таяния ледников на коренные сообщества, призываю к включению традиционных знаний в стратегии адаптации.

Форум не ограничивается обменом мнениями - он служит механизмом преобразования идей в конкретные рекомендации для Генконференции. Подчеркнуто: молодые активисты становятся катализатором изменений в мире, где климатические сдвиги усугубляют такие важные вопросы современности, как неравенство и миграция.

- Выражение «Молодежь - будущее планеты» стало своеобразным клише, но это правда. Именно юноши и девушки - главная активная сила в борьбе с климатическими вызовами, - продолжает Л. Брито. - Согласно недавним исследованиям ЮНЕСКО, 75 процентов молодых людей уверены, что обладают необходимыми навыками для противодействия изменениям климата в своих сообществах, а 72 процента лиц в возрасте от 18 до 35 лет уже принимают в своих странах конкретные меры, чтобы остановить экологический кризис. Вовлекая новое поколение в глобальный диалог, мы усиливаем инновации и обеспечиваем в решениях учет социальных аспектов.

Молодежный форум ЮНЕСКО в Самарканде - катализатор таких усилий, где молодежь может внести свой вклад в общее важное дело.

Программа мероприятия разнообразна. Два дня наполнены дискуссиями, панельными сессиями, встречами и переговорами. Делегаты представили стартапы и общественные проекты, ориентированные на экологические и социальные трансформации. Особый интерес вызвали презентации молодежных проектов в сфере.

Например, аргентинская инициатива по картографированию водных рисков с использованием ГИС-технологий позволяет мониторить засухи и наводнения в речных бассейнах, оптимизируя ирригацию для фермеров и минимизируя экономические потери.

Иорданский стартап повышает климатическую грамотность через воркшопы для туристов и местных, посещающих знаменитый археологический объект Петру, пропагандирует практику водосбережения для сохранения наследия.

Непальская команда предложила адаптивные мобильные приложения для предупреждения о катастрофах с голосовым управлением и тактильными сигналами для людей с инвалидностью, обеспечивая зеленое наследие для будущих поколений.

Также в рамках Молодежного форума ЮНЕСКО при поддержке

обеспечивая инклюзивность в кризисных ситуациях.

- Новое поколение граждан Узбекистана выступает в первых рядах борцов за чистую окружающую среду, демонстрируя примеры труда на благо родной земли, - отметил в своем выступлении директор Агентства по делам молодежи РУЗ Алишер Садуллаев. - Тысячи молодых людей ежегодно участвуют в акциях республиканского масштаба по посадке деревьев. Волонтеры организуют субботники по очистке берегов рек, собирают тонны пластикового мусора и предотвращая его попадание в водоемы. В вузах страны студенты проводят научные исследования по возобновляемым источникам энергии. Молодежные стартапы создают биотехнологии для очистки почв от пестицидов, которые уже успешно апробированы. Вклад узбекистанцев не ограничивается локальными акциями - он закладывает фундамент для процветающей, гармоничной с природой планеты, где каждый человек - создатель устойчивого прогресса. Выводы очевидны: инвестируя в экологическое сознание молодежи сегодня, мы обеспечиваем зеленое наследие для будущих поколений.

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».  
Фото Хакима Иудашева.

Соглашение также направлено на укрепление инфраструктурной взаимосвязанности. В рамках инициативы Европейского союза Global Gateway и Трансасиатского транспортного коридора будут продвигаться совместные программы в области логистических хабов, зеленой энергетики, управления водными ресурсами и адаптации к изменению климата. Это станет способствовать диверсификации экспорта, усилению конкуренции на внутреннем рынке и повышению стандартов качества и безопасности на новый уровень.

СРПС также откроет двери для сотрудничества в области стратегического сырья, необходимого для зеленой и цифровой трансформации. Цель - укрепление взаимосвязанности в технологической цепочке на основе Меморандума о взаимопонимании, подписанного между ЕС и Узбекистаном в 2024 году.

В совместном заявлении, принятом в связи с подписанием, стороны признали СРПС историческим документом, углубляющим стратегическое партнерство. Таким образом, подтверждена приверженность принципам международного права, Устава ООН и уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности государств. Была выражена поддержка целям, поставленным на саммите «Центральная Азия - Европейский союз», включая Экономический форум Центральная Азия - ЕС и Форум инвесторов по Трансасиатской взаимосвязанности, которые планируются привести в Ташкент.

Стороны договорились углублять сотрудничество в области кибербезопасности, борьбы с терроризмом, безопасности границ и устранения гибридных угроз, развивать цифровую и устойчивую транспортную взаимосвязанность в рамках Global Gateway, а также укреплять взаимодействие в сфере стратегического сырья. Особо отмечена полная реализация Парижского соглашения, присоединение Узбекистана к инициативе Global Methane Pledge, инновационное сотрудничество в водно-энергетической сфере и совместные усилия по восстановлению региона Приарала.

Подводя итог, можно сказать, что СРПС больше, чем внешнеполитический успех - это эффективный рычаг, ускоряющий внутренние реформы. Оно послужит повышению благосостояния народа, конкурентоспособности бизнеса и международного имиджа страны. Теперь главная задача - превратить подпinnedые обязательства в измеримые практические результаты и вывести узбекско-европейское партнерство на новый практический уровень.

Элдор Туляков.  
Исполнительный директор  
Центра «Стратегия развития».

## ВАЖНЫЙ ЭТАП В ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ЕС: СОГЛАШЕНИЕ О РАСШИРЕННОМ ПАРТНЕРСТВЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Узбекистан активно развивает сотрудничество в формате «Центральная Азия - Европейский союз». 2 июня 2023-го в Чиллон-Ате (Кыргызстан) Президент Узбекистана провел переговоры с Президентом Европейского совета Шарлем Мишелем в ходе встречи лидеров стран ЦА и ЕС. Очередная встреча состоялась 18 сентября 2023-го в Нью-Йорке в рамках 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Последующие переговоры между Президентом Узбекистана и Президентом Евросовета прошли 1 декабря 2023-го в Дубае (ОАЭ) и 12 ноября 2024-го в Баку (Азербайджан) во время климатических саммитов ООН.

Одним из важнейших результатов сотрудничества между Узбекистаном и Европейским союзом стало получение нашей страной статуса страны-бенефициара «Генеральной системы преференций плюс» Евросоюза («GSP+»). Этот шаг обеспечил Узбекистану льготный доступ на европейский рынок, способствовал росту экспорта отечественной продукции в страны ЕС и стал признанием достигнутого прогресса в сфере прав человека, трудовых стандартов, охраны окружающей среды и эффективного государственного управления.

Европейский союз последовательно поддерживает стремление Узбекистана к демократическим преобразованиям, углублению рыночных реформ и укреплению добрососедских отношений в Центральной Азии. Брюссель активно участвует в реализации проектов, направленных на развитие энергетической и транспортной инфраструктуры, рациональное использование водных ресурсов, цифровизацию и модернизацию системы образования, рассматривая Узбекистан как одного из ключевых партнеров региона.

Сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере также набирает устойчивую динамику. Узбекистан активно участвует в образовательной программе ЕС «Erasmus+» (2021-2027) и исследовательской инициативе «Горизонт Европа» (2021-2027), что способствует обмену опытом, научным связям и развитию человеческого капитала.

В целях дальнейшего развития сотрудничества Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 23-24 октября посетил Брюссель с официальным визитом, который стал одним из важнейших этапов в истории узбекско-европейских отношений. В рамках визита стороны подписали Соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским союзом (СРПС), которое призвано вывести взаимодействие между



Узбекистаном и Европейским союзом на качественно новый уровень.

Бельгия, на территории которой находится столица Европейского союза - Брюссель, занимает важное место в формировании общеевропейской политики и экономической стратегии. Брюссель является не только политическим сердцем Европы, но и центром, где пересекаются интересы крупнейших международных организаций, дипломатических представительств и финансовых структур. Здесь принимаются ключевые решения, определяющие стратегические направления развития ЕС и его взаимодействия с внешними партнерами.

Соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским союзом торжественно подписано 24 октября 2025 года. Этот документ, являющийся результатом переговоров, начатых в феврале 2019-го и завершившихся в июле 2022-го. Подписание после выполнения всех необходимых процедур, потребовавших некоторого времени, подтверждает стратегическую значимость соглашения и расширение масштабов двусторонних отношений. Данное соглашение, состоящее из 9 разделов, 356 статей и 14 приложений, охватывает практически все направления сотрудничества.

Подписание соглашения прежде всего подтверждает многостороннюю и сбалансированную внешнюю политику Узбекистана практическими результатами. В то же время оно представляет собой положительную оценку

проводимых внутри страны реформ, основанных на принципах верховенства закона, и последовательного внедрения демократических принципов, соответствующих международным стандартам. Наблюдаемые сдвиги в области прав человека, открытого управления и рыночных реформ создали основу для вывода партнерства, ориентированного на Европу, на новый уровень.

Предлагая конкретную «дорожную карту» социально-экономического развития, СРПС будет способствовать созданию рабочих мест за счет расширения торговли и инвестиций, привлечения современных технологий и научно-технического потенциала ЕС. В то же время это создаст основу для модернизации промышленности, повышения энергоэффективности и удлинения цепочек добавленной стоимости в агроперерабатывающей промышленности.

Сотрудничество в области образования, науки и здравоохранения расширит спектр межкультурных совместных программ, стажировок, научных грантов и стипендий. Европейский опыт цифровой экономики и зеленых технологий оказывает непосредственное положительное влияние на качество государственных услуг и образ жизни граждан.

Сотрудничество в области обеспечения верховенства права, судебно-правовых реформ, борьбы с коррупцией, защиты персональных данных и кибербезопасности создает надежную правовую среду для бизнеса и прочную основу для долгосрочных инвестиций.

Фонда развития культуры и искусства Узбекистана состоится концерт, посвященный международному художественному проекту «Корабль толерантности». Проект объединяет детей из разных стран через искусство, воспитывая дружбу, мир и сострадание.

28 октября, во второй и заключительный день форума, по итогам заслушанных выступлений об опыте и экологических вызовах разных стран участники сформулируют отдельный документ - призыв к действию от лица молодежи. Это пакет рекомендаций и предложений, которые отражают глобальные приоритеты в отношении молодежи. Впоследствии акт будет внесен на Генеральную конференцию ЮНЕСКО как официальный вклад молодежи, а затем Секретариат ЮНЕСКО в партнерстве со странами - участниками форума приступит к реализации его положений. Если присмотреться к дискуссиям в рамках форума, становится очевидно: мы переживаем настоящую эволюцию. Участники привезли в Самарканд свои знания, идеи и, что важнее всего, - солидарность. Их голоса звучат громко и уверенно, формируя повестку на годы вперед.

- Узбекистан и ЮНЕСКО - это история многолетнего партнерства, которое охватывает образование, культуру, цифровые инновации, конечно, молодежную политику, - подчеркнул заместитель руководителя Департамента по креативной экономике и туризму Администрации Президента РУЗ Элмурод Нажимов. - Проведение форума, а затем и Генеральной конференции ЮНЕСКО в Самарканде не случайность. Это символический жест. Страна говорит миру: мы серьезно относимся к идеям подрастающего поколения, вопросам экологии, равенства.

Как отметили участники, подобные мероприятия делают больше, чем просто генерируют идеи. Они формируют поколение, которое не боится брать на себя ответственность, стремится минимизировать неравенство и приводит глобальную солидарность. И если Центральная Азия будет способствовать реализации инициатив нового поколения, регион имеет все шансы превратиться в настоящую лабораторию устойчивого будущего, где древние минареты соседствуют солнечными электростанциями.

Сабина Алимова.

«Правда Востока».

Фото Хакима Иудашева.

## Взгляд из-за рубежа УКРЕПЛЕНИЕ ПОЗИЦИЙ УЗБЕКИСТАНА В ЕВРОПЕ СОЗДАЕТ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВСЕЙ ЕВРАЗИИ

Зарубежные эксперты об итогах визита Президента Шавката Мирзиёева в Брюссель и переговоров на высоком уровне.

Составившийся 23-24 октября официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Брюссель и подписание Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве с Европейским союзом стали важной вехой в истории двусторонних отношений.

Плодотворные переговоры с руководителями главных институтов Евросоюза, лидерами европейского бизнеса вновь продемонстрировали взаимное стремление к укреплению политического диалога, экономического взаимодействия и стратегического партнерства.

В свою очередь, подписанное соглашение не только выводит двусторонний диалог на качественно новый уровень, но и имеет стратегическое значение для всей Центральной Азии, укрепляя роль Узбекистана как ключевого партнера ЕС в регионе.

Ласло ВАСА,  
старший научный сотрудник Венгерского  
института международных отношений,  
профессор Университета Иштвана Сечени  
(Венгрия):



- Официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Брюссель 23-24 октября стал важной вехой в диверсификации внешней политики Узбекистана и укреплением его отношений с Европой. Основная цель визита - подписание Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским союзом, что имеет широкие региональные и стратегические последствия, выходящие за рамки двустороннего уровня. Этот шаг сигнализирует о намерении Узбекистана расширять международные связи, продемонстрировать прогресс в реформах и укрепить свое влияние в динамичной геополитической обстановке Центральной Азии.

С 2016 года Президент Шавката Мирзиёева стремится изменить международный имидж Узбекистана, представляя его как современную, прагматичную и по-реформаторски настроенную страну. На внутреннем уровне были инициированы либерализация экономики и административные реформы. На международной арене начата многовекторная внешняя политика, направленная на баланс отношений с Россией, Китаем и Западом.

В этом контексте визит в Брюссель стал важным шагом в углублении связей с Европой. Символическая роль Бельгии как страны, где расположены институты ЕС, дел



## ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР. СМОТР ДАРОВАНИЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Осталось считаные дни до завершения юношеских Азиатских игр в Бахрейне.

На финишировавшей прямой спортивной делегации Узбекистана занимает второе место в медальном зачете после сборной Китая. В общей копилке наших соотечественников, участвующих в 20 видах программы, 28 наград. Половина из них - с золотым отливом, пять серебряных и девять бронзовых медалей.

Напомним, что на прошлых Играх-2013 в китайском Нанкине на счету у наших юношей и девушек было лишь одно «золото» дзюдоиста Достонбека Рузиева, два «серебра» у его товарищей по команде, а также пять бронзовых призов.

Нынешний прогресс на просмотре молодежи азиатского континента налицо.

...Еще только заканчивалась первая минута матча по футболу между командами Узбекистана и Бахрейна, а на табло уже светился счет 3:0. Наши ребята торопились. Необходимо было выигрывать с разницей как минимум в десять голов в подгруппе, чтобы выйти в следующий этап первенства - в полуфинал.



Турнирное положение обязывало. Дело в том, что в стартовой встрече с командой Афганистана подопечные главного тренера Дилшода Раҳматова проиграли - 2:10. Такого фиаско никто не ожидал. Наши ребята считались фаворитами в подгруппе. Однако они и во втором поединке неожиданно сыграли вничью со сверстниками из Китая - 2:2, хотя, заметим, и имели полное преимущество. Перед заключи-

тельным туром в подгруппе афганская дружина оказалась недосягаемой, добившись стопроцентного результата, обыграв еще бахрейнцев и китайцев. У ребят из Поднебесной было четыре очка (сломали сопротивление хозяев паркетной площадки - 6:0, но затем потерпели поражение от лидеров из Афганистана - 1:3), а у

В полуфинале наши парни сыграют с соперниками из Ирана, а сборная Афганистана встретится с командой Таиланда за выход в финал.

Уже подведены итоги ряда турниров, входящих в программу юношеских Азиатских игр. В частности, порадовали своими достижениями курашисты. Весом их вклад в медальный зачет. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Отабек Йулдошбоев, Дурдона Турсунова, Мадина буону Каримова и Шохжакон Голибов. Их почин поддержала команда по панчак силату, внесшая в общий зачет «золото» и «бронзу».

Продолжают радовать своих тренеров и поклонников представители и по другим видам единоборств. В багаже сборной по таэквондо уже четыре награды (3-1-0). Столько же и у любителей муй-тай, но иного качества (1-0-3). В смешанных боевых искусствах (ММА) - два «золота», «серебра» и две «бронзы».

Хороший разгон у легкоатлетов (3-1-3). По устоявшейся традиции первую высшую награду завоевала стайер - в беге на выносливость у нас всегда были талантливые поклонники королевы спорта. В Бахрейне на дистанции 1500 метров лучшее время показала Назмина Раҳимжонова, Анастасия Сильченкова - в забеге на 3000 м. Славится и узбекская школа по метаниям. Копье, запущенное Паризодой Талабовой, приземлилось на отметке 53 м 08 см. Этот рубеж никому не смог превзойти. Серебряная медаль вручена метателю молота Мухаммадизаду Носирову. Единственный в делегации Узбекистана двукратным призером стала Шодийна Раҳмонова. Она финишировала третьей на двух дистанциях с препятствиями - на 100 и 400 метров.

Почти без потери приближается к финальным поединкам команда по боксу, представленная полным составом. Сразу в 12 весовых категориях представят на Играх-2025 тяжелоатлеты. Надеемся, что не менее блестяще выступят дзюдоисты и борцы по вольному и греко-римскому стилям, которые всегда были ударным звеном в нашей делегации. Ожидаем приятных сюрпризов от сборных, которые будут дебютировать - по конному спорту, триатлону, гольфу, тхэкболу и киберспорту.

### Медальный зачет. Топ-10

Делегации	3	С	Б	Всего
1. Китай	34	14	11	69
2. Узбекистан	14	5	9	28
3. Таиланд	13	12	5	30
4. Иран	9	9	19	37
5. Казахстан	9	8	18	35
6. Филиппины	6	5	6	17
7. ОАЭ	5	4	4	13
8. Китайский Тайбэй	4	6	11	21
9. Индия	3	10	11	24
10. Саудовская Аравия	3	4	5	12



## ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ. ПРИСМОТРЕЛИСЬ?

«Себя показали, других увидели» - пожалуй, так можно охарактеризовать первую неделю международных баталий в рамках женского турнира ITF World Tennis Tour с призовым фондом 15 тысяч долларов. Наши девушки присмотрелись и сделали выводы. Теперь во второй семидневке следует себя достойно проявить на кортах Олимпийского городка в Ташкенте.

Tour. Один финал в единичном разряде чего стоит. Встретились выступающие под нейтральным флагом Дафя Хомутянская (Беларусь) и Дафя Егорова (Россия), посевенные соответственно под третьим и четвертым номерами. Хотя поединок оказался двухсетовым и завершился с одинаковым победителем, но это было 6:2 в пользу белорусской теннисистки, но изобиловал психологическими и чисто физическими нюансами. Об этом сказал тренер победительницы Дмитрий Жирмонт.

- Приехали из Китая, где Дафя стала победительницей на турнире с призовым фондом 35 тысяч долларов, - сообщила она. - Может быть, поэтому на кураже и в Ташкенте стала первой. Рисковала. Помните, во втором сете со второй подачи совершила эйс - удар на вылет. Надо быть столь уверенной в себе, чтобы не совершить двойной ошибки.

Кстати, Дафя Хомутянская в начале лета тоже участвовала в ташкентском турнире. Но тогда она выбыла из борьбы в первом же круге. Прошло почти пять месяцев, и теннисистка добилась столь значительного прогресса. Разве это не интересно - узнать, как же это ей удалось сделать?

О стабильности выступлений минчанки на кортах столичного Олимпийского городка свидетельствует то, что она и в парном разряде стала чемпионкой вместе с подругой Ксенией Ерш.

## Природа и мы

### ДАН СТАРТ ПРОЕКТУ МОЛОДЕЖНОГО КЛИМАТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Участие молодого поколения играет важную роль в предотвращении изменения климата и эффективной борьбе с этим явлением. Инициативы, выдвинутые Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), являются одним из рычагов, влияющих на активное вовлечение молодежи в эти процессы.



ПРООН в партнерстве с Министерством дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан, Международным общественным фондом Zamin и Фондом «Образование превыше всего» (Катар) запустила совместный проект «Усиление и развитие лидерских способностей молодежи через климатическое образование в Узбекистане».

Проект, стартовавший в Приаралье, добрался до Кашкадарья. В школе-интернате имени Абдуллы Арипова в городе Кашири прошел тренинг, служащий этим целям.

На мероприятии 150 школьников местных молодежных лидеров ознакомились с проектом, направленным на обучение более 1,3 миллиона молодых людей практическим навыкам по климатическим проблемам, устойчивому сельскому хозяйству и чистой энергии. Внимание сфокусировано на сельских районах, сталкивающихся с такими климатическими вызовами, как засуха, дефицит воды и опустынивание, и предусматривает расширение возможностей молодежи по становлению лидерами в решении этих задач.

- Цель проекта - внести вклад в устойчивое развитие Узбекистана путем формирования у молодежи устойчивых к изменению климата навыков, внедрения климатического образования в школах и создания зеленых рабочих мест, - сказал руково-

водитель проекта Лазиз Ходжакулов. В ходе мероприятия школьники приняли участие в интерактивных занятиях «Зеленый посол», мастер-классах лидера в области климата, выставке стартапов и онлайн-опросе для оценки осведомленности о климате. Кроме того, учащиеся, разбившись на группы, обсудили и представили идеи по решению климатических проблем. Эти занятия вызвали интерес у юношей и девушек из разных регионов и привели к установлению контактов между ними.

Необходимо отметить, что сегодня Узбекистан, особенно регионы Приаралья, сталкивается с повышением температуры, дефицитом воды и опустыниванием. В рамках проекта стоимость 7,5 миллиона долларов, который будет реализован с 2025 по 2028 год, ожидается включение уроков по климату в школьные программы, повышение квалификации учителей и создание зеленых рабочих мест в Центре профессиональных навыков (моноцентре).

Ожидается, что данный проект поддержит национальную климатическую стратегию и представит долгосрочные и устойчивые решения для наиболее уязвимых к климатическим изменениям регионов страны.

У. Баротов.

Корр. УзА.

## Реклама



## АКБ «БАНК РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА» ПРИВЛЕК БОЛЕЕ 132 ТЫСЯЧ ГРАЖДАН К ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ

Об этом сообщили на пресс-конференции, организованной банком

на тему «Система работы по принципу «махаллабай»: результаты и планы».

На мероприятии подчеркнули, что внедренная по инициативе Президента ШавкатаМирзиёева новая система работы «махаллабай» играет важную роль в повышении доходов населения и вовлечении граждан в предпринимательскую деятельность.

Кроме того, 132 137 граждан были привлечены к предпринимательской деятельности, и этот показатель составил 116 процентов от запланированного уровня.

За отчетный период с субъектами предпринимательства проведено

1026 встреч. В результате положительного решения 4282 обращений создано 5515 новых рабочих мест.

Также в махаллях, закрепленных банком, реализовано 22 078 микропроектов, что позволило создать 45 497 рабочих мест.

1026 встреч. В результате положительного решения 4282 обращений создано 5515 новых рабочих мест.

Также в махаллях, закрепленных банком, реализовано 22 078 микропроектов, что позволило создать 45 497 рабочих мест.

Как отмечалось на пресс-конференции, в закрепленных за банком махаллях по направлениям малого и среднего бизнеса выделено 3 трлн 484 млрд 200 млн сумов кредитных средств.

В рамках комплексной программы «Непрерывная поддержка малого бизнеса» предоставлены кредиты на сумму 541 млрд 900 млн сумов, при этом плановые показатели выполнены на 123 процента.

По программе «Первый шаг в бизнес» выделено 243 млрд 500 млн сумов, а в рамках программы «Махаллинский проект» - 796 млрд 300 млн сумов кредитных средств.

На пресс-конференции представители банка отметили, что «Банк развития бизнеса» и впредь будет стремиться завоевывать доверие населения и клиентов, расширять поддержку предпринимательства, финансируя бизнес-проекты и внедряя современные банковские услуги.

Пресс-служба

АКБ «Банк развития бизнеса».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 768. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турсун, дом 41.

Дежурный редактор: А. Камалов  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@rvouz.uз  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-6468

97720101096004

Время итога - 01:46

Время подписи - 01:50

123456

ГУ «Редакции газет

«Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98